

疫情防控公益宣传



当前全国疫情防控形势总体是好的,同时境外疫情形势严峻复杂,国内防范疫情反弹任务仍然艰巨繁重。要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,持续抓紧抓实抓细外防输入、内防反弹工作,决不能让来之不易的疫情防控成果前功尽弃,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

——2020年5月14日,习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的讲话

针尖大的窟窿能漏过斗大的风。要时刻绷紧疫情防控这根弦,慎终如始、再接再厉,持续抓好外防输入、内防反弹工作,决不能让来之不易的疫情防控成果前功尽弃。

——2020年5月24日,习近平总书记在参加十三届全国人大三次会议湖北代表团审议时的讲话

精神文明建设专栏

平顶山市第五届道德模范提名人物事迹展示



谷英格,女,研究生学历,平顶山市第十届、十一届人大代表,宝丰县第十五届人大代表,平顶山市第五届道德模范提名,现任宝丰县检察院专职检委。曾被国家检察官学院河南分院聘为检察教官,被共青团河南省委、河南省人民检察院授予“新时代青年先锋检察官”、“全省民事行政检察优秀办案人”、被平顶山市人民检察院授予“鹰城十大检察官”、“全市民行业务标兵”等荣誉称号,荣立个人三等功4次、嘉奖3次。多次被宝丰县人大评为“人民满意的检察官”。她负责的民行工作连续五年在全市检察机关民行业务考评中获得第一名,荣立集体三等功2次。

一、忠实履行职责,用心赢得理解

她是一名市人大代表也是一名检察官,自2006年进入检察机关工作以来,时刻牢记作为一名检察官的责任与担当,把当事人当家人看待,把当事人的事情当作自己的事情对待,切实赢得了群众的信赖和爱戴。

二、创新工作方法,拓宽监督领域

2017年4月20日,她受邀为青海省民行干警授课,受到了来自省外民行干警的一致认可。2016年8月18日,河南省人民检察院副检察长李自民给予“四连赞”的高度评价;2016年9月1日,河南省人民检察院宣传处长张萍带领驻豫各大媒体对此进行深度报道;2016年11月16日,《法制日报》做了深度报道;同日,最高人民检察院以《河南平顶山检察机关精准监督 严治行政执法懒政怠政》为题全文转发。平顶山市委以文件形式下发《关于加强行政执法检察监督的若干意见》。

三、肩扛两种身份,责任一样担当

2014年3月,她有了一个新的身份——平顶山市第十届人大代表。她也是到目前为止平顶山地区唯一一位来自基层检察院普通干警中的市人大代表。谷英格深感自己肩上又多了一份沉甸甸的使命与责任,她把为人民办实事、谋利益作为履行代表职责的出发点和归宿,积极利用检察官和人大代表双重身份为群众办好事、办实事。她结合工作实际撰写的《我见证了行政检察监督开花结果》被《检察日报》刊发。

四、善于总结经验,规范建章立制

通过大量调研,谷英格摸索出了五步工作法——

一是主动向人大汇报拟开展行政监督工作,争取人大的支持。二是征求市人大常委会的意见,为人大常委会听取相关行政单位的工作报告做好准备。三是立足监督职能提高监督能力,转变工作态度为行政机关提供法律服务。四是整合民行力量,确保监督实效。五是及时总结汇总,确保实践成果。

2017年9月,谷英格报请市检察院在宝丰县检察院率先成立“环境保护领域检察官办公室”,对负有环境保护监督职责的行政单位为切入点,将行政执法检察监督在全县进行全覆盖,得到时任宝丰县委书记张庆一的批示肯定。

五、借力公益诉讼,保护生态环境

她办理的全市首例环境保护领域刑事附带民事公益诉讼案件,得到时任市委政法委书记黄庚侗的批示肯定;办理的中央环保督察组督办的宝丰县观音堂甘石崖铝土矿破坏生态环境案,得到省院副检察长李自民的批示肯定。她总结的三篇经验做法均被省院转发推广。

凭着对人民、对检察事业的一片忠诚,本着一颗为民服务的真心,靠着扎实的业务水平和工作能力,谷英格用实际行动充分诠释了“忠诚、为民、公正、廉洁”这八个字的深刻内涵。